Тема 23. Управленческий учет в финансово-сбытовой деятельности

Задача 1. Компания производит один продукт, нормативные переменные затраты на

производство единицы которого составляют, руб.:

Основные материалы ............................. ... .................. ……...7,0

Трудозатраты ................................................................... …….5,5

Производственные накладные расходы.. ..................... …… 2,0

Цена реализации продукта составляет 36 руб./ед.

Постоянные производственные накладные расходы на следующий квартал ожидаются в размере 1 340 000 руб., постоянные непроизводственные затраты — в размере 875 000 руб.
К постоянным производственным расходам отнесены затраты, возникающие в двух производственных и одном обслуживающем подразделениях компании, а также общепроизводственные (в размере 230 000 руб.), включающие в т.ч. расходы на освещение и отопление производственных помещений, расходы на управление производством и т. д.
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Плановые данные о деятельности подразделений на следующий квартал
60% затрат обслуживающего подразделения обусловлены работой персонала, остальные 40% - работой оборудования.

Возмещение постоянных производственных накладных расходов осуществляется на базе нормальной производительности в единицах продукции.

По окончании квартала оказалось, что почти все затраты за период совпали с ожидаемыми, единственным исключением стали постоянные производственные накладные расходы в производственном подразделении 1 — их фактический уровень оказался выше планового на 20000 руб. Производство и реализация за период составили соответственно 116 000 ед. и 114 000 ед.

Требуется:

1. Подготовить отчет о прибыли за период, используя принципы калькуляции по полным

затратам.

2. Подготовить отчет о прибыли за период, используя принципы калькуляции по

переменным затратам.

3. Сопоставить общее влияние на показатели прибыли метода калькулирования.
Задача 2. Предприятие специализируется на выпуске одного вида продукции. За год реализуется 1000 шт. продукции по цене 3000 тыс. руб. за единицу. Совокупные переменные затраты на выпуск составляют 2 000 000 тыс. руб., постоянные расходы - 500 000 тыс. руб.

1. На основании этой информации найдите точку критического объема выпускаемой продукции. Определите объем производства в точке безубыточности.

2. Рассчитайте маржинальный и чистый доходы на весь выпуск и единицу продукции. 3. Постройте график прибыли (рентабельности). Укажите области чистой прибыли и чистых убытков.

4.Обозначьте приемлемый диапазон объемов производства, исходя из расчета зоны безопасности.
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Задача 3. Предприятие выпускает один вид продукции А. Максимальный объем производства 100000 шт. Учредители считают, что в сопоставлении с производственной мощностью, прибыль удовлетворительна. Они предполагают, что прибыль должна составлять 10% выручки от реализации продукции. В качестве основы для принятия решений используются данные табл. 51.

При цене 560 тыс. руб. за штуку выручка может составить в год 56 000 млн. руб.
Требуется

1. Определить объем производства в точке безубыточности, величину балансовой прибыли при максимально возможном объеме производства.

2. Начертить три графика, которые при объеме производства в 100 000 шт. изделий в год показывали бы прибыль в размере 56 000 млн. руб. за счет:

- увеличения продажной цены;

- снижения постоянных затрат;

- снижения переменных затрат.

Где будет точка безубыточности в каждом из этих трех случаев?

3. Какой из рассмотренных вариантов предпочтительней для достижения заданной

прибыли - 56 000 млн. руб. в год?

